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Шановні колеги та колежанки! 

 
 Маю за честь вітати всіх 
учасників щорічної Міжнародної 
науково-практичної конференції 
«Problems of Emergency Situations». 

Вперше в історії Державної 
служби України з надзвичайних 
ситуацій, починаючи з 2020 року, 
Національним університетом 
цивільного захисту України 
започаткована конференція з 
можливістю опублікування статей 
в наукових журналах «Materials Science 
Forum», «Solid State Phenomena», «Key 
Engineering Materials», індексованих 
наукометричною базою Scopus.  

На сьогоднішній день в університеті сформувався потужний науковий потенціал, 
а саме: 50 докторів наук, 179 кандидатів наук та докторів філософії, 36 професорів, 
147 доцентів та старших дослідників. За даними міжнародної наукометричної бази 
Scopus, до профілю університету входить понад 600 статей, h-індекс – 28.  

Приємно відзначити участь у конференції великої кількості закладів вищої 
освіти як України, так і закордонних наукових та освітніх закладів. 

У конференції беруть участь вчені з Азербайджану, Естонії, Ізраїлю, Італії, 
Казахстану, Канади, Малайзії, Нігерії, Німеччини, Польщі, Словаччини, Чехії. 

Забезпечення інноваційних напрямків розвитку системи цивільної безпеки, 
передові ідеї вчених, активне використання сучасних технологій з урахуванням 
можливостей міжнародного співробітництва сприятимуть досягненню загального 
результату. 

Сподіваюсь, що отримані наукові результати, об’єднані в збірнику Конференції, 
будуть корисними для всіх учасників та знайдуть своє впровадження в практичній 
діяльності і в подальшій науково-дослідницькій роботі. 

Бажаю всім учасникам невичерпної енергії на шляху нових наукових звершень, 
налагодження партнерських і дружніх контактів, результативних рішень, творчої 
наснаги та успіхів у професійній діяльності! 

«…Нашим головним завдання була і залишається якісна підготовка фахівців!...» 

 

 
Ректор Національного університету 

цивільного захисту України Володимир САДКОВИЙ 

 

 

 

http://univer.nuczu.edu.ua/img/news/18997/1.pdf
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УДК 623.674 

 

ВИКОРИСТАННЯ МІНО-ПОШУКОВИХ СОБАК ДЛЯ ПОШУКУ ІНЖЕНЕРНИХ 

БОЄПРИПАСІВ 

 

Гассієв С.Д. 

Національний університет цивільного захисту України 

 

Після повномасштабного вторгнення російської федерації, територію України 

було забруднено вибухонебезпечними предметами у великих обсягах. На даний час 

наша країна є найзамінованішою державою у світі. За словами представниці неурядової 

організації Mines Advisory Group (MAG) Катерини Темплтон - «Це навіть незрівнянно, я 

б сказала, із Сирією або Афганістаном. Це дійсно масштабно» [1]. На жаль щодня 

кількість мін та не боєприпасів які не розірвались на території нашої країни тільки 

збільшується. Ворог регулярно та масовано обстрілює наші території, не соромиться 

вигадувати нові способи мінування місцевості для ускладнення процесу розмінування. 

Одним із таких варіантів є використання двох протитанкових мін ТМ-62П покладених 

одна на одну і встановленими на більшу глибину ніж того потребує інструкція [2]. 

Підривником МВП-62М оснащується тільки верхня міна. Для забезпечення надійної 

роботи датчика цілі на великій глибині, використовують колоду або брус вертикально 

поставлену на датчик цілі підривника. При проїзді техніки в місці установки міни таким 

способом, вага транспортного засобу передається підривнику через колоду. Своєю 

чергою використання двох мін одночасно потрібно для забезпечення необхідної 

фугасної дії не зважаючи на більшу глибину установки. Таким чином, через мінімальний 

вміст металевих елементів у міні та більшого її заглиблення, досягнено значного 

ускладнення їх виявлення. При використанні металодетектора під час пошуку мін із 

застосуванням такого способу мінування, з великою ймовірністю сапер пропустить цей 

сигнал. При використанні щупа можливо виявити вертикально закопану колоду, але в 

такому випадку темпи розмінування катастрофічно знизиться.  

 

 
Рис. 1. Протитанкова міна в пластиковому корпусі встановлена з 

використанням колоди. 
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Для виявлення таких мін доцільно було б використовувати міно-пошукових 

собак. Навчений пес може виявити предмети з вмістом вибухових речовин які 

знаходяться під землею та на її поверхні [3, 4]. Це збільшить швидкість та якість 

обстеження території.  

 

 
Рис. 2. Міно-пошуковий пес виявив протитанкову міну. 
 

Але в Державній службі Україні з надзвичайних ситуацій на даний час погано 

розвинений цей спосіб виявлення ВНП. Мінна небезпека в Україні виникла за відносно 

короткий термін часу, але на розв'язання цієї проблеми можуть піти десятиріччя [5]. 

Тому необхідно вже створювати відповідні кінологічні підрозділи для пошуку.  
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